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El tiempo deja de ser absoluto

Nombre:

Curso: Fecha:

Consideremos dos hermanos gemelos; supongamos que uno de ellos se fuera de viaje
en una nave espacial a una velocidad cercana a la luz y que el otro se quedara en la Tierra.
Cuando volviera el gemelo viajero sera mucho mas joven que su hermano. ;{Por qué pasaria

esto segun la teoria de la relatividad?

LECTURA

Otra prediccion de la relatividad general es que el
tiempo deberia transcurrir mas lentamente cerca de
un cuerpo de gran masa como la Tierra. Ello se debe
a que hay una relaciéon entre la energia de la luz y su
frecuencia [es decir, el nimero de ondas de luz por
segundo]: cuanto mayor es la energia, mayor es la
frecuencia. Cuando la luz viaja hacia arriba en el cam-
po gravitatorio terrestre, pierde energia y, por lo tan-
to, su frecuencia disminuye. [Esto significa que el
periodo de tiempo entre una cresta de la onda y la
siguiente aumenta]. A alguien situado arriba le pare-
ceria que todo lo que pasara abajo, en la Tierra, trans-
curriria méas lentamente. Esta predicciéon fue compro-
bada en 1962, usdndose un par de relojes muy
precisos instalados en la parte superior e inferior de
un depdsito de agua. Se encontré que el de abajo, que
estaba mas cerca de la Tierra, iba més lento, de acuer-
do exactamente con la relatividad general. La dife-
rencia entre relojes a diferentes alturas de la Tierra
es, hoy en dia, de considerable importancia préctica
debido al uso de sistemas de navegacion muy preci-
sos, basados en senales provenientes de satélites. Si
se ignoraran las predicciones de la relatividad gene-
ral, jla posicién que uno calcularia tendria un error
de varios kilémetros!

N

~

[...] La teoria de la relatividad elimina el concepto de
tiempo absoluto. Consideremos un par de gemelos.
Supongamos que uno de ellos se va a vivir a la cima
de una montana, mientras que el otro permanece al
nivel del mar. El primer gemelo envejecera méas rapi-
damente que el segundo. Asi, si volvieran a encontrar-
se, uno seria mas viejo que el otro. En este caso, la
diferencia de edad seria muy pequena, pero seria mu-
cho mayor si uno de los gemelos se fuera de viaje en
una nave espacial a una velocidad cercana a la de la
luz. Cuando volviera, seria mucho mas joven que el
que se quedo en la Tierra. Esto se conoce como la pa-
radoja de los gemelos, pero es solo una paradoja si uno
tiene siempre metida en la cabeza la idea de un tiempo
absoluto. En la teoria de la relatividad no existe un
tiempo absoluto Gnico, sino que cada individuo posee
su propia medida personal del tiempo, medida que
depende de donde esta y de como se mueve. |...]

La vieja idea de un universo esencialmente inalterable
que podria haber existido, y que podria continuar exis-
tiendo por siempre, fue reemplazada por el concepto
de un universo dindmico, en expansion, que parecia
haber comenzado hace cierto tiempo finito, y que po-
dria acabar en un tiempo finito en el futuro.

S. W. HawkING, Historia del tiempo

CUESTIONES

n ¢ Qué concepcion del tiempo defiende Einstein en la teoria de la relatividad?

¢ Qué concepcion tienen Aristoteles y Newton del tiempo?

a ¢Qué tipo de universo hay detras de unay otra concepcion del tiempo?

a El texto habla de la aplicacion de la teoria de la relatividad a los sistemas de navegacion.
Busca informacién de la relacién entre el sistema de navegacion GPS y la teoria de la relatividad.
Di como funciona el GPS y cémo se justifica la importancia de esta relacion en el texto.

n En el ejemplo de los gemelos, ;cOMo se explica que uno envejezca mas rapido que el otro?

¢ES una paradoja o no?
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